

# 塔利班特种部队什么来头?

**新华社消息** 当地时间8月31日凌晨,阿富汗首都喀布尔响起密集枪声,塔利班武装人员朝天鸣枪,庆祝最后一批美军撤离。与此同时,一支塔利班特种部队完全接管喀布尔国际机场。

西方媒体报道中,塔利班人员通常包头巾,穿长袍,持AK47突击步枪。这支特种部队却是全副美式装备:戴头盔、护目镜甚至夜视仪,穿迷彩服、防弹

背心,脚踏作战靴,配备M4卡宾枪和轻机枪,乘坐“悍马”军车巡逻——所有装备缴获自美国援助的阿富汗政府军。

这支特种部队名为“巴德里313”,取自伊斯兰典籍中记载一场著名战斗。一些专家估计,“巴德里313”部队有数千人。英国《每日邮报》解读,塔利班对外展示这支特种部队,旨在显示他们不再是山区农民组成的非正规

武装,而是拥有现代化的军事实力。

按照法新社说法,“巴德里313”部队在塔利班控制全国大部分地区过程中发挥关键作用。塔利班进入喀布尔后,“巴德里313”部队在街头巡逻,守卫总统府等重要建筑,在喀布尔国际机场外围维持秩序。

“巴德里313”部队还是塔利班在社交网络上打宣传战、心理战的“主角”,其成员在视频和照片中充

当“模特”。8月中旬,塔利班发布一张照片,“巴德里313”士兵模仿美军在太平洋战争中攻克硫磺岛时竖起美国国旗的著名照片,竖起塔利班旗帜,羞辱美国。

塔利班还有一支特种部队,名为“红色部队”,其成员系红色束发带,是攻城略地的主力。这些特种部队有别于塔利班普通武装力量,是塔利班军事领导层直接控制的精锐部队。

(胡若愚)



8月31日在阿富汗喀布尔机场拍摄的塔利班人员



## 回归课堂

9月1日,俄罗斯圣彼得堡一所学校的学生们参加开学日活动。(据新华社报道)

## 伊朗:恢复核协议谈判或需等待“两三个月”

**新华社消息** 伊朗新任外交部长8月31日接受采访时表示,由于新一届政府组建需要时间,美国与伊朗就恢复履行伊朗核问题全面协议的谈判可能“两三个月后”才能重启。法国和德国呼吁伊朗尽快重返谈判桌。

伊朗国家电视台当晚播出对伊朗外长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希扬的采访。他说:“另一方完全明

白,新政府组建并开始制定决策需要两到三个月。”

阿米尔·阿卜杜拉希扬说:“我们不是想离开谈判桌……(伊朗)政府认为,真正的谈判需要谈出切实成果,使伊朗的国家权利获得保障。”

法国外长让·伊夫·勒德里昂9月1日与阿米尔·阿卜杜拉希扬通电话。法国外交部发言人说,勒德里昂“强调了立即恢

复谈判的重要性和紧迫性”。德国外交部发言人在记者会上说,需要“尽快恢复”谈判,“我们已经做好准备,但时间窗口不会无限期开放”。

美国政府2015年单方面退出伊朗核问题全面协议,恢复并追加对伊朗的制裁。在美方拒绝重返核协议的情况下,伊方逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

拜登今年初就任美国总统,表示愿意重返伊核协议。协议相关方今年4月开始在奥地利首都维也纳举行会谈,希望促成美国和伊朗恢复履约。会谈已经举行6轮,伊美仍有分歧,6月中断至今。

伊朗新当选总统易卜拉欣·莱希8月就职,新政府指认拜登在伊核协议问题上延续上届美国政府的“失败政策”。(惠晓霜)

## 尼日利亚一中学遭袭 73名学生被绑架

**新华社消息** 尼日利亚西北部扎姆法拉州一所中学9月1日遭不明身份武装分子袭击,73名学生被绑架。

扎姆法拉州警方发言

人穆罕默德·谢胡1日在一份声明中说,一伙武装分子当天上午闯入该州马拉东地区卡亚村一所中学,绑架了73名学生。警方已派出警力与军方合作营救

被绑架学生,并追捕武装分子。安全部门在卡亚村及其周边地区加强了安保力量,以防再度发生袭击事件。

扎姆法拉州警察局长

阿尤巴·埃尔卡纳当天说,袭击事件发生后,州政府已下令立即关闭该州所有小学和中学,并在13个袭击风险高的地区实施宵禁。(郭骏)

## 德国洪水泡坏5100万欧元钞票

**新华社消息** 今年夏天遭遇严重洪灾后,德国中央银行德意志联邦银行工作人员多了一项麻烦任务:清洗和处理被洪水泡坏的总计5100万欧元(约合3.9亿元人民币)钞票。

据美联社9月1日报道,德国央行通常每年收到大约4000万欧元的受损钞票,而今年在7月中旬至8月底一个多月间,央行就收到西部洪灾地区民众交来的受损钞票大约5100万欧元。不少钞票不仅被水泡过,还沾上油、垃圾、泥等污物。

银行工作人员清洗、烘干、摊平这些钞票,鉴别真伪、清点数额,再送往专门地方销毁,并把同等数额的无损钞票返还给客户。

德国央行为此添置了多台烘干机。央行高级主管约翰内斯·贝尔曼说,如果不及时清洗烘干,钞票会变得“像水泥一样硬”。

据德新社报道,今年7月中旬在德国发生的洪灾导致183人死亡,造成巨大经济损失。

(欧飒)

## 以色列进一步放松对加沙地带封锁

**新华社消息** 以色列方面9月1日批准一系列举措,放松对巴勒斯坦加沙地带封锁,包括扩大捕鱼区、开放一处主要商品过境口岸。

以色列国防部下属的政府领土活动协调处当天发表声明说,以政府批准扩大加沙地带捕鱼区范围至15海里;完全开放凯雷姆沙洛姆商品过境口岸;向加沙地带供水量将增加500万立方米;获准从埃雷兹检查站进入以色列的加沙商人人数将从2000人增至7000人。

声明说,上述举措“以继续保持地区长期安全稳定为条件”。

凯雷姆沙洛姆口岸巴勒斯坦方负责人巴萨姆·加宾说,8月31日共有30卡车水泥、120卡车砾石和15卡车钢材经由这处口岸从以方进入加沙。

以色列与加沙地带巴勒斯坦武装组织5月爆发严重冲突,以方随后收紧封锁。据美联社报道,加沙地带大量房屋在冲突中受损,建筑材料需求增加。以色列放松封锁,有望帮助局势缓和。

加沙地带西邻地中海,与以色列、埃及接壤。哈马斯2007年控制加沙地带以来,以色列开始对加沙地带实施全面封锁,严格控制人员和物资进出。十几年的封锁导致加沙地带经济状况和社会民生不断恶化。

(李彦南)